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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ІНШОМОВНОЇ ОСВІТИ: ВИКЛИКИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ 

Освіта в сфері іноземних мов завжди є актуальною та стоїть перед 

численними викликами. Почнемо з того, що в сучасному глобалізованому світі 

володіння іноземною мовою стає ключовою компетенцією, тому доцільність 

іншомовної освіти важко переоцінити. В сучасному світі іншомовна грамотність 

відкриває безліч можливостей – сприяє міжкультурному розумінню, розширює 

професійну мобільність фахівця, сприяє розвитку навичок критичного пошуку та 

обробки інформації, створює можливості для різних форм співпраці з 

представниками інших культур.  

Проблематика досліджень вітчизняних і зарубіжних науковців (Галицька М., 

Калинюк Т., Карпенко Є., Коломійчук І., Мовчан Л.Г., Огієнко О.І., Паласюк М., 

Соломенна Т.В., Талалай Ю., Ярмоленко М., Fuster C., Bardel C., Cummins J. та ін.) 

засвідчує, що до головних викликів сучасної іншомовної освіти відносять постійну 

зміну вимог до мовних компетенцій, що зумовлено соціальними обставинами, 

розвитком технологій та посиленням міжнародної співпраці. Отже, вимоги ринку 

праці до знання мов постійно змінюються, а освітні програми потребують 

постійного оновлення та адаптації до потреб населення. 

Пошук ефективних методик навчання мотивує до виходу за межі національної 

стратегії, апробації досвіду  тих країн, які досягли значних успіхів у іншомовній 

освіті. З огляду на це, за останнє десятиліття виникло багато нових підходів до 

навчання іноземних мов, застосування методів комунікативного навчання та 

мовної іммерсії, змістово-інтегрованого навчання (CLIL), білангвального, 

навчання на основі співпраці, проєктного навчання, із використанням технологій 

змішаної реальності та дистанційного навчання. 

Аналіз змісту і тематики наукових пошуків вітчизняних та зарубіжних 

науковців у сфері іншомовної освіти дає можливість виокремити актуальні 

напрями сучасних досліджень: формування мультилінгвального світогляду, 
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формування готовності до міжкультурної комунікації, створення формального та 

інформального середовища пізнання, відповідність методики іншомовної освіти 

тенденціям розвитку інформаційно-комунікативних технологій та потребам 

аудиторії, адаптація змісту навчальних матеріалів у відповідності з розвитком 

соціальних, духовних, морально-естетичних цінностей 

суспільства,  інклюзивність та індивідуалізація іншомовної освіти, підготовка 

кадрів до викладання у полікультурних групах, розвиток навичок самостійної 

роботи і критичного аналізу тексту іноземною мовою, розвиток персональної 

мобільності в умовах іншомовного середовища.  

Соціальна підтримка мультилінгвізму та визнання цінності всіх культур 

стають передумовами трансформації змісту навчальної літератури, змінюються 

тематика та соціокультурні акценти підручників. У країнах Північної Європи, які 

зарекомендували себе як «першопрохідці» творчих ідей, характеристика змісту 

відбувається за наступними категоріями навчальних матеріалів: Inner Circle, для 

позначення текстів, які зосереджені на відображенні аспектів життя, традицій 

країн, де англійська мова є національною; Outer Circle – матеріали, які 

висвітлюють культуру країн, де англійська мова є офіційною; Expanding Circle, де 

вона отримала широке розповсюдження та використовується у спілкуванні [5, с. 

3]. У таких спосіб формується мультилінгвальний світогляд учнів, знання про різні 

культури, а не лише ті, які традиційно асоціюються з англійською мовою. 

У 21 столітті, іноземна мова отримує новий статус – медіатора 

інтелектуального обміну, що, одночасно, створює можливості та нові виклики. У 

освітньому просторі починають з’являтися дослідження з пробематики підготовки 

до міжкультурної комунікації в умовах академічної співпраці між країнами, 

післядипломної освіти, методики навчання для різних категорій населення, дітей і 

дорослих. 

Форми іншомовної освіти залишається одним з поточних питань галузі – якщо 

ще донедавна новаторською здавалася неформальна освіта, а можливості її 

визнання для формальної активно обговорювалися у професійних колах, то 
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сьогодні на часі дослідження з розширення індивідуальної мобільності студента, 

програм дистанційної та дуальної освіти.  

Зокрема, студентоцентрований підхід шведської системи організації освітніх 

послуг полягає у можливості вибирати потрібний темп навчання – 25/50/75/100%. 

У Стокгольмському університеті деякі дисципліни доступні лише з інтенсивністю 

100% (English Bachelor's Thesis, English I, English II within the Teacher Education 

Programme for Secondary School and Upper Secondary School, English III for Primary 

School Years 4-6, English IV for teaching at Upper Secondary Schools including degree 

project), тоді як інші можна опанувати з інтенсивністю 25 чи 75%, проте і навчатися 

доведеться довше. Для прикладу, курс “Second Language Acquisition» може 

тривати один місяць (за умови 100% інтенсивності) та два місяці (за умови 50% 

інтенсивності). 

Отже, у мультилінгвальному середовищі формуються нові виклики, серед 

яких: готовність вчителів і учнів до спілкування в умовах навчального простору з 

ознаками мультилінгвізму; пошук методик для оптимізації накопичених знань, 

максимальне використання можливостей інформаційно-комунікативних 

технологій; підготовка до міжнародного іншомовного спілкування (international 

readership); спонтанний та педагогічний транслінгвізм (spontaneous and 

pedagogical translanguaging), які виникають у процесі мультилінгвальної форми 

комунікації (використання декількох мов одночасно) [4, с. 10].  

За таких умов, перспективами подальших розвідок можуть стати дослідження 

про переваги та потенційні виклики мультилінгвізму в освіті, підготовку до 

міжнародних іспитів на визначення рівня володіння іноземною мовою як критерій 

підтвердження ефективності національної стратегії та визнання валідності фахівця 

на міжнародному ринку праці; вивчення ролі мов меншин у процесі модернізації 

національної стратегії підтримки міжкультурної комунікації на регіональному 

рівні, значення і функцію літератури у іншомовній освіті; створення 

інформального іншомовного середовища пізнання; розвиток міжмовної 

граматики. 
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